2024年度市直机关党组织书记抓基层党建述职评议工作开展

"述"责任 "评"干劲 以高质量党建促进高质量发展

至21日,市委直属机关工委开展2024年 实把党建优势转化为发展效能。会议召 对现场述职的党组织书记抓基层党建 度市直机关党组织书记抓基层党建述职 开之前,上级党组织积极组织力量,采取 评议工作,对我市过去一年抓基层党建 不打招呼、随机走访等方式,对下一级党 基层党建和意识形态工作取得的成 出责任、评出压力、评出干劲。各单位机 工作进行"年度大考"。6个市直机关党 组织书记抓基层党建工作情况进行调 建协作共建组的84个单位分别从加强。研。同时,市直各单位机关党组织书记。求大家进一步压实工作责任,紧抓关。点,强化抓党建工作述职评议结果的运 政治建设和思想建设情况、履行机关党 聚焦基层党建服务全市中心工作和本单 键重点,扎实开展引领融合系列活动, 用,把自查和点评指出的问题意见,作为 情况等六个方面进行了现场述职。

为做好述职评议工作,市委直属机 关工委早安排早部署,要求各单位结合 问题毫不回避,达到了交流经验、查摆 况、协作共建组组长单位作用发挥情 示。

工作进行逐一点评,充分肯定一年来 党建述职评议工作,就是要述出导向、述 效,指出存在问题,明确发展方向,要 关党组织要坚持问题导向,明确工作重 推动机关党建与中心工作互促共进, 抓好党建工作的切入点、发力点,督促检 全面提高机关党建质量。现场还对市 查、跟踪问效,确保党建工作上水平、上 现场,述职者晒成绩言简意赅,说 直机关党组织书记抓基层党建履职情 台阶。"市委直属机关工委书记王涛表

"开展市直机关党组织书记抓基层

市见义勇为协会举办迎新春联欢会

叙情谊 谋发展

日,市见义勇为协会举办迎新春联欢 共济、倾力奉献,推动市见义勇为协 会。市委政法委、市公安局有关领导, 会的工作取得了新成绩、提升了新水 市见义勇为协会理事、监事、会员单位 平、开创了新局面;县区见义勇为协 代表同县区见义勇为协会会长,秘书 会(分会)真抓实干、开拓进取,在组 长、见义勇为英模代表、爱心单位和爱织建设、舆论宣传、服务关爱、网络信 心企业代表等欢聚一堂,叙情谊、谋发 息、募集资金、自身建设等方面探索 展、话未来,共迎新春佳节。

伴随着欢乐的开场舞《中华全家 福》,联欢会拉开帷幕,歌曲、戏曲、诗 朗诵、舞蹈、器乐演奏等依次上演,精 越浓厚,在全市见义勇为人员行列 彩的节目赢得了现场观众的阵阵掌中,又增添了一批新的身影和面容。

示,刚刚过去的2024年,市见义勇为 协会牢牢把握"创新发展、提质增效" 工作基调,紧紧围绕全市工作大局和 见义勇为"组织建设、宣传工作、服务 强化基层组织建设,夯实工作基础; 续扩大,见义勇为事业发展的基础更 创新工作方式方法,强化社会舆论宣 加坚实牢固。 传;做好服务关爱见义勇为英模工 作;严格资金管理制度,提升资金募 集和管理水平;开展励志教育、加强 理论学习、启动《鹤壁市见义勇为志》 编纂工作等,加强自身建设,推动全 上了新台阶、创造了新佳绩。

过去的一年,市见义勇为协会各 个理事单位、会员单位和监事单位为

本报讯 (记者 柯其其)1月20 我市见义勇为事业的蓬勃发展同 了新路子、取得了新成效;在见义勇 为英模先进事迹感召下,学习英模、 崇尚英模、争当英模的社会氛围越来 他们和我们的见义勇为英模一样,以 市见义勇为协会会长李玉家表英雄的气概、无私的奉献和无畏的勇 气捍卫了人间的正义,维护了社会的 安宁,守护了和谐的家园,书写了鹤 壁更加辉煌的正义篇章;社会各界对 见义勇为工作继续给予了鼎力相助 关爱、信息网络"全覆盖的总体目标, 和大力支持,见义勇为社会影响力持

"梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则 可圆。让我们牢记习近平总书记的殷 殷嘱托,信心百倍地去面对新的征程、 新的挑战。干出新业绩,开创新局面。 不断推动见义勇为工作创新发展,为 市见义勇为工作出新彩、创特色,迈 建设平安鹤壁、和谐鹤壁贡献更大的 力量。"李玉家说。

见义勇为·鹤城英雄

全区城市照明 实现智能化监控

(上接第一版)

淇滨区市政建设发展中心路灯 销号。"刘兆良说。 维修科科长刘兆良告诉记者,一旦发 人员记录当天路灯运行情况并报路 环境。"

灯维修科,针对当天维修情况,对账

截至目前,淇滨区城区共有5000 现问题,会立即通知辖区维修人员, 余根智慧合杆、2000余根普通灯杆。 15分钟内到达现场并处理问题,路灯 "我们调度中心将实时关注这些灯杆 恢复照明后及时反馈至维修群里;如 的夜晚运行情况,确保夜晚路灯正常 若不能及时恢复路灯照明,会及时上 运行,保障市民出行安全。"史易坤表 报调度中心及路灯维修科登记在册 示,"接下来,我们会继续努力,把城市 直至解决。"路灯维修科每天梳理路 亮化建设好、管理好、维护好,为广大 灯台账。每晚11时,调度中心的值班 市民群众提供一个安全、亮丽的生活

中国公民健康素养——基本知识 与技能释义(2024年版)(+四)

的综合体现。为不断推动全市居民掌 蝇拍、灭蝇灯、粘蝇纸(带、绳)等物理 握更多健康知识和技能,养成健康行 为习惯,提高健康素养水平,市疾控中 素养系列科普宣传。

识与技能》第十四条:蚊子、苍蝇、老 保管好食物,减少老鼠对食物的污染。 鼠、蟑螂等会传播多种疾病。

可引起人群感染,导致疾病的传播和 方法,防止人畜中毒。 流行,造成感染人群发病甚至死亡。

子叮咬,预防蚊传疾病。

苍蝇可以传播霍乱、痢 疾、伤寒等消化道疾病。搞 好环境卫生,管理好垃圾 粪便、污物,消除苍蝇孳生 地,可有效控制苍蝇数量。

健康素养是指个人获取和理解基 不乱丢垃圾、生活垃圾袋装化,不随地 本健康信息和服务,并运用这些信息 大小便、处理好宠物粪便等,可有效减 和服务作出正确决策,以维护和促进 少苍蝇孳生。安装纱门、纱窗、防蝇门 自身健康的能力。健康素养也是一个 帘等防蝇设施,切断侵入途径。保管 人健康理念、态度、知识、技能和行为 好食物,防止苍蝇叮爬。优先使用苍

老鼠可以传播鼠疫、流行性出血 心围绕"健康素养66条"持续开展健康 热、钩端螺旋体病等多种疾病。搞好 环境卫生,减少老鼠的藏身之地;安装 《中国公民健康素养——基本知 防鼠门、防鼠网、封堵孔洞等。同时, 杀灭老鼠可以使用鼠夹、鼠笼、粘鼠板 释义:蚊子、苍蝇、老鼠、蟑螂等病 等捕鼠工具,还可使用安全、高效的药 媒生物能直接或间接传播多种疾病, 物灭鼠。要注意灭鼠药的保管和使用

蟑螂可以携带痢疾、伤寒等多种 蚊子可以传播疟疾、乙脑、登革 病原菌,其排泄物与尸体中的蛋白可 热、寨卡病毒病等疾病。保持环境卫 诱发人的过敏性鼻炎和哮喘。蟑螂多 生,消除蚊子孳生地。蚊幼虫生活在 生活在温暖、潮湿、食物丰富的环境 水中,要清理环境中的各类积水,无法中,保持室内干燥、清洁,可以减少蟑 清理的积水可定期投放杀蚊幼剂。根 螂的孳生。要将食物密闭存放,餐具 据情况选用纱门、纱窗、蚊帐、蚊香、杀 冲洗干净,炉灶保持清洁,及时清理餐 虫剂、驱避剂等防蚊灭蚊用品,防止蚊 厨垃圾。可以使用杀蟑毒饵等药物或 粘蟑纸杀灭蟑螂。(市疾控中心供稿)



市单身青年人才联谊会 公益沙龙活动本周六举行

养老服务中心举行。

本次活动以"暖情迎新春、爱满夕 阳红"为主题。活动中,男女嘉宾将化 报名截止,名额有限,先报先得,有意 身爱心天使,一起携手进行才艺展示, 向者可拨打电话 0392-3261227 咨询 为老人们送去欢声笑语。同时,男女 详情。此次活动不仅是一次浪漫的相 嘉宾将两两一组与老人们沟通交流, 约,更是一次温暖的传递。在新春佳 了解他们的生活状况和身体情况,倾 节即将到来之际,广大单身青年人才 听他们的心声,叮嘱他们保重身体。 快来邂逅您的专属浪漫吧!

本报讯 (记者 陈艳艳)寒冬生 为了让男女嘉宾在活动中更好地互 暖意,微光暖人心。由市人力资源社 动,活动组还安排了男女嘉宾一起贴 会保障局主办,鹤壁日报社、鹤壁人才 春联送祝福环节,除了让老人们感受 集团承办的市单身青年人才联谊会公 到来自年轻人的温暖和关怀外,男女 益沙龙活动将于1月25日在鹤壁长生 嘉宾更能在温馨的氛围中互相了解、

据了解,该活动1月23日下午5时

示范区

构建"一刻钟健康医疗圈" 打造居民健康新生活

□本报记者 杨诗捷

在"一刻钟(15分钟)生活圈"建设 中,健康医疗圈建设关系到人民群众 的身体健康和就近就医问题。近年 来,市城乡一体化示范区卫生健康医 保服务中心持续优化辖区基层医疗机 构功能布局,完善基层卫生健康服务 体系,提升服务能力及服务质量,全力 构建便捷、安全、有效、优质的"一刻钟 健康医疗圈",切实提升了群众对卫生 万余份,不断增强居民健康生活意识、 健康服务的获得感和满意度。

推进基层医疗机构合理配置。新 建4家社区卫生服务站,补齐了城市小 区基本公共卫生服务短板。开展基层 医疗机构硬件提升工程,改造提升了东 高村、王屯村等7家标准化村卫生室,通 过以点带面的方式,引领其他卫生室逐 步升级,进一步织密筑牢基层医疗卫生 服务网。辖区基层医疗机构由点及面 导、社会力量参与,布局合理、规模适度 的基层卫生服务网络基本建成。

区 30 家基层医疗机构为群众提供预防 接种、中医药健康管理服务等基本公共 卫生服务项目。建立5个家庭医生签约 服务团队,为辖区3.9万名居民提供个 性化家庭医生签约服务,开展家庭医生 入户访视服务和健康教育1.8万人次, 实现社区卫生服务中心专业医疗服务 向家庭延伸,社区健康管理能力得到加 强,居民健康意识不断增强。"以前看病 需要跑到很远的地方,现在村卫生室条 件改善了,还有家庭医生定期上门服 务,真是太方便了。"东高村村民张先生

优化基层医疗机构服务功能。在 社区卫生服务中心建立中医馆,为社区 居民提供中医诊疗、中医康复及中医养 生保健服务。在有条件的社区卫生服 务站开设特色中医药门诊、慢病门诊、 康复诊疗等特色专科,实现群众"小病 在社区、大病到医院、康复回社区"的目 标。深入社区开展健康义诊活动60余 次,为居民免费提供体检、健康咨询等 服务,发放健康知识宣传页、宣传品6.2 自我保健能力和应急救护技能。

加强婴幼儿托育服务机构建设。 目前辖区2家幼儿园提供托幼一体化 服务,建设婴幼儿托位139个,千人口 托位数达到3.5个,设有全日托、半日 托等托育服务模式,满足群众多样化 托育需求,不断提升"幼有所育"服务 保障水平。"社区增加了托幼一体化服 务,孩子白天有人照顾,我们家长也能 辐射全区,实现区、街道、村(社区)医疗 安心工作,感觉生活压力小了很多。" 服务体系多层次、全覆盖。以政府为主 朝歌里社区居民袁女士提起托幼一体 化服务赞不绝口。

"示范区卫生健康医保服务中心 提升基层医疗机构服务能力。辖 将把'一刻钟健康医疗圈'建设作为解 决群众就医看病'急难愁盼'的民生工 程、良心工程、重点工程,持续完善基 层医疗服务体系,提升基本医疗和基 本公共卫生服务能力,让高质量医疗 服务离群众更近,不断满足居民的全 生命周期健康需求,让群众体验到舒 心、满意、有温度的卫生健康服务。"示 范区卫生健康医保服务中心有关负责 同志表示。

> 百姓谈变化 幸福千万家

倾听民意为民生 架起服务连心桥

责不明或需多部门联办事项通过协调 定期举办12345热线职业技能竞赛,通 过开展党纪学习教育、谈心谈话、业务 识,提升业务能力。2024年在全省 12345政务服务便民热线职业技能竞赛

严格执行"7×24小时"服务,全天候 服务"总客服"。

(上接第一版)对群众集中反映的热点 受理群众诉求,去年共受理反映事项 难点痛点问题进行台账管理,通过电 158981件。2024年12月,在市直有关 话、现场、会议等方式进行督办,针对权 单位负责人接听 12345 热线的基础 上,市政府印发《鹤壁市县区、市直行 会协商解决,2024年,共协调处理难办 政主要负责人接听 12345 热线的通 工单350余件。提升团队整体素质。 知》,提级解决群众来电诉求。2025 年启动接听12345热线以来,县区、市 直行政主要负责人累计开展接听活 培训等多种方式,增强话务员服务意 动5场,接听、回访事项71件,有力化 解了群众诉求。

据介绍,下一步,12345热线将继 中,获得团队赛全省第四并荣获三等 续坚持"让群众满意、让企业满意"的 奖,参赛选手个人分别获得三等奖、优 服务标准,强化管理,细化分工,以务 实举措抓好12345热线工单办理,高质 长期以来,12345 热线以"听民 高效办结群众反映事项,全力打造"打 意、解民忧、聚民心、汇民智"为宗旨, 得通、接得快、分得准、办得实"的政务

有力有效发挥利剑作用 为中国式现代化建设鹤壁实践提供坚强保障

关分别担负起指导系统内巡察整改职 报告11份。 责,从"条"上推进行业部门整改责任;督 促各县区建立党委监督主体责任、纪检 监察机关和组织部门监督责任的整改机 制,从"块"上传导整改压力。坚持集中 反馈与个别反馈相结合,向十届市委第 六轮被巡察单位反馈时,召开集中反馈 会,向12家被巡察单位主要负责人反馈 发现的突出问题;召开巡察医疗卫生单 位整改推进会,单独向5家医疗单位反馈

切实抓好巡察整改,做深做实巡察 "后半篇文章"。统筹督促整改落实, 2024年以来,推动巡察反馈的1720个问 题整改完成1710个,完成率99%;推动 被巡察单位建章立制535项,开展专项 治理100项,收缴清退违纪违规资金 89.5 万元, 挽回经济损失 1777.1 万元。 加强跟踪督办,对十届市委第六轮、政整改完成率达到97.98%;各县区巡察移 法专项巡察和省委巡视上下联动专项 巡察书记专题会中点出的45个重点问 题紧盯不放、跟踪督办,截至目前,已完 成整改44个。组织开展2次集中督查, 对71个被巡察单位整改情况进行监督 检查,指出具体问题201条,提出意见 建议117条。分类移交巡察成果,向有 关市领导呈报反馈文件194份,向市纪 促进完善发展作用。

(上接第一版)探索开展"条块共推式"巡 委监委、市委组织部通报被巡察单位领 察整改,针对巩固政法队伍教育整顿成 导班子和班子成员政治评价 84份,向 果专项巡察整改工作,督促市级政法机 市委政法委机关等相关部门移交专题

上下联动左右贯通 充分凝聚监督合力

着力推动贯通融合,向纪检监察、组 织、审计等16家单位函询情况436件,为 巡察组精准发现问题提供重要参考;持 续坚持干部选拔任用前征求巡察机构意 见制度,共函复市委组织部征求意见54 批334人次。扎实开展指导督导,派员列 席各县区巡察工作领导小组会、书记专 题会等23次,召开市县巡察办主任座谈 会、工作例会等7次。截至目前,各县区 对县区直单位巡察覆盖率达到82.5%,对 村(社区)巡察覆盖率达到91%;督促县区 直单位整改完成率达到98.7%,村(社区) 交问题线索 299件, 党纪政务处分 94人, 挽回经济损失111万余元。

奋楫扬帆,再启征程。2025年,市委 巡察办将持续深入贯彻落实党中央、省 委关于巡视巡察工作新部署新要求,强 化政治监督,深化政治巡察,持续提升规 范化水平,更好发挥巡察监督保障执行、

鹤报甄选回馈市民

阿克苏苹果、库尔勒香梨再上新

春节前最后一批

本报讯 (记者 岳珂)"我要两箱阿 节了,这100箱梨除一少部分是回馈公司 厅人头攒动,挤满了前来购买新疆果农直发 水果的市民。1月8日,鹤壁日报旗下鹤报 甄选团队携手新疆果农为鹤壁市民从原产 地带来了阿克苏苹果与库尔勒香梨,消息一 经发布便引发了市民的抢购热潮,首批产品 不到一周便销售一空。应广大市民朋友的 单了。" 强烈要求,鹤报甄选紧急与新疆原产地果农 取得联系,再次调拨了一批产品。

区巴音郭楞蒙古自治州库尔勒市发来的一 车香梨顺利卸货入库。"加上前一天刚刚入 外,鹤报甄选团队还精心为市民朋友准 库的阿克苏苹果,第二批水果已经全部到 备了同样来自新疆原产地的灰枣、红香 齐。"鹤报甄选的工作人员告诉记者,这一 妃葡萄干、绿香妃葡萄干,以及周口的香 次紧急调拨了500箱阿克苏苹果和600箱 酥芝麻焦馍、传统工艺香酥脆小麻花和 库尔勒香梨。市民朋友的热情也远远超乎 浚县吴二锅花生米等特色年货,均是原 想象,仅21日当天便销售了200箱库尔勒 产地直发而来。有需要的市民可以通过 香梨和370箱阿克苏苹果。就在记者现场 快团团、微信群等渠道线上下单,也可前 探访时,某公司的一位负责人专程上门采 购,下单了100箱库尔勒香梨。"马上过春 购从速。

克苏苹果、一箱库尔勒香梨,红香妃葡萄干 客户外,主要是作为过年福利发给员工 还有没有了?有的话我也要一袋。"1月21 的。"这位负责人告诉记者,"第一批水果来 日下午,位于鹤壁日报社A座的鹤报甄选大 的时候,我们买了一箱打算先回去让员工 们尝尝味道,看看品质怎么样再决定下不 下单。发下去之后,大家反响特别好,都说 香梨味道确实不错,皮薄肉细、甜爽脆口。 没想到隔天我们来下单的时候第一批已经 卖完了,这不一听说还有一批,马上就来下

眼下春节临近,快递物流也即将暂 停。"春节前这是最后一批了,有意购买 1月20日19时许,由新疆维吾尔自治的市民朋友请尽快下单。"鹤报甄选团队 负责人表示,除阿克苏苹果、库尔勒香梨

鹤山区妇联举行"母亲邮包"新春送关爱公益活动

把爱带回家 贴心关爱"她"

员 刘永利)为深入贯彻落实省妇联开 帽子、围巾等御寒用品及家庭教育十问 展"冬日暖阳"巾帼关爱活动要求,进一 十答宣传页。 步增强困境妇女群众获得感幸福感安全 感,1月17日上午,鹤山区妇联举行"母 亲邮包"新春送关爱公益活动。

悉,此次公益活动共发放"母亲邮包"72 提升妇女儿童和广大家庭的幸福感。

鹤山区妇联相关负责人表示,"母亲 邮包"项目致力于帮助困境妇女解决生 活中的实际困难,增强其对美好生活的 活动现场,鹤山区妇联相关负责人 向往和信心。下一步,鹤山区妇联将继 将精心准备的"母亲邮包"分别发放到困 续加大对困难妇女儿童群体的帮扶力 难母亲的手中,传递党和政府的温情关 度,携手社会各界凝聚爱心力量,持续开 怀,让妇女群众感受到温暖和关爱。据 展巾帼志愿关爱服务等帮扶活动,不断

鹤山区鹤壁集镇以红白理事会为载体

倡导移风易俗 树立文明乡风

本报讯 (记者 王峥)"以前村里办 日,鹤山区鹤壁集镇杨吕寨村村民杨大娘 浪费。 说起村里的红白理事会赞不绝口。

他的父亲"办三年",其家人崇尚孝道,但 也认真遵守本村村规民约,落实丧事简办 要求。杨先生按照程序向红白理事会报 与,对参与人数、大锅菜严格把关,整场花 和谐的社会主义新风尚。

费不超过500元。 重社情民意,遵守村规民约,倡导勤俭节 振兴的内生动力。 约,做好事前、事中、事后管理监督,赢得 了村民的理解和支持,树立了健康文明的 民俗新风。

摒弃陈规陋习,倡导节俭之风。鹤壁 红白事规矩多、爱攀比,生怕面子上过不 集镇44个村(社区),通过制定移风易俗 去。要高价彩礼、请乐队、摆酒席、大设灵 工作制度、村规民约和成立红白理事会等 堂,一样都不能少。自从有了红白理事 形式,积极推动移风易俗、破旧立新,引导 会,谁家办事都需要报备按章程走,费用 村民厚养薄葬,形成良好社会风尚;理事 节约了一大半,攀比风气也没有了!"近 会成员积极参与村民丧事活动,反对铺张

营造良好氛围,弘扬文明乡风。鹤壁 杨吕寨村村民杨先生2024年12月为 集镇各村(社区)通过大喇叭广播、宣传栏 教育提示居民践行移风易俗,组织"小马 扎"志愿者宣讲和发放宣传页,破除辖区 部分群众厚葬薄养、大操大办、封建迷信 备,红白理事会成员第一个到场,全程参 等错误观念,形成人人知荣辱、讲正气、促

2024年,鹤壁集镇开展移风易俗相 近年来,鹤山区鹤壁集镇以各村(社 关活动100余次,悬挂移风易俗宣传横幅 区)红白理事会为载体,持续巩固移风易 260余条,发放宣传页4000余份,切实提 俗成效。理事会成员真诚为村民服务,尊 高了全镇乡风文明建设水平,增强了乡村

> 推进移风易俗 倡导文明新风 优秀案例选登